LEGGI E RISCRIVI IN CIFRE.

[IpourTanTe i NepenuiIiTh HUPpPaMU.

settemilaquattrocentotrentanove=

CiM THCSI4 YOTHUPUCTA TPUALSATD JEB'AATh

quindicimilasessantadue=

I'ATHAJAUATb TUCAY IIICTAECAT ABa

quarantatremila=

COPOK TPHU TUCAYI

quattromilatre=

YOTUPU TUCAYI TPpHU

novemilauno=

1eB'ATh TUCAY OJUH

diecimilasettecentotrentasette=

eCATb TUCAY CIMCOT TPUAUATH CiM

duemilaseicentoquarantatre=

ZIBI TUCAYI LIICTCOT COPOK TPH

settemilatrecentonovanta=

CiM THUCSAY TPUCTA JIEB'AHOCTO

cinquemilaquarantanove=

I'SSTh TUCAY COPOK JIE€B SITh



SCRIVI IL NUMERO PRECEDENTE E QUELLO SUCCESSIVO.

3dllMCATH IIOoIIEpEeaHE 1 HACTYIIHE YHCJIO

Osserva e completa.

precedente  successivo
F N\ 7 X\
2710
6000
5020
4999

N\ 7 X\

4200
3706

3449

4500

Scrivi a sinistra il numero prece-
dente e a destra il numero suc-
cessivo.

812
3965
5000

12987
20000




SVOLGI LE ADDIZIONI IN COLONNA SUL QUADERNO.

BrKoHaWTe foJaBaHHS CTOBIILIB Y 301IMUTI.

a. 3678 + 2815 = b. 2720 + 4585 =

4975 + 3628 = 1906 + 2348 =
4500 + 2835 = 3749 + 3927 =
5078 + 3945 = 5864 + 3588 =
c. 293 + 3600 + 429 = d. 2374 + 1940 + 3428 =
4815 + 750 + 2300 = 6528 + 738 + 965 =
1926 + 4680 + 3915 = 840 + 49 + 8515 =
2540 + 1562 + 2418 = 2453 + 2276 + 1500 =

COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.
CkomitouTe (iTaJilCbKOI MOBOIO) 3aZa4y B 30LIHUT i pO3B’SIKITh 11.

PROBLEMA

SABATO, IN UN CINEMA, SONO STATI VENDUTI 105 BIGLIETTI;
DOMENICA 35 IN PIU. QUANTI BIGLIETTI SONO STATI VENDUTI
DOMENICA?

[Ipob6siema
Y cyb6oTy B KiHOoTeaTpi 6ysi0 npoaaHo 105 kBuTKiB; Hegisns

me 35. CKiJIbKY KBUTKIB 0YyJ10 IPOJAaHO B HEJIJII0?



MAGGIORE - MINORE - UGUALE

Mazkop - MiHOp - piBHUU

Metti il segno >, <, =.

3881 3718 116500 118000
5735 57350 1398 1398
13422 8947 2790 2792
9847 7489 9906 9916
6648 6648 3662 3652
20456 20456 5681 5081
4137 4147 2301 2384
22001 21022
204352 24352 | >
309000 310000 3 " ‘
19453 .:i 53:1___ _m
Confronta i numeri usando i simboli <, > oppure =.

315 < 513 971 ... 971 823 ... 833 827 ... 782

890 ... 908 823 ... 923 450 ......... 540 373 ... 473

723 ... 834 720 ... 720 473 ... 374 340 ... 430




SVOLGI LE SOTTRAZIONI IN COLONNA SUL QUADERNO

BukoHalTe BiiHiMaHHS B KOJIOHLIi B 30IIMUTI.

a. 2352 -1323 = b. 5620 - 3450 =
3845 -2726 = 8237 —-1525 =
4850 - 1237 = 7548 — 2386 =
5643 - 15634 = 9243 -1725 =

C. 25642 -19585 = d.22513-18615 =
36480 - 28754 = 83628 — 25489 =
25915~ 12927 = 19720 - 8543 =
39650 - 28730 = 75413 - 9520 =

COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.

CkomitouTe (iTaJiKCbKOI MOBOIO) 3374y B 30LIMT i PO3B’SIXKITH 1.
PROBLEMA

IN UNA OFFICINA SONO STATE COSTRUITE 4620 BICICLETTE.
SE 1856 SONO STATE COSTRUITE CON MATERIALE LEGGERO,
QUANTE SONO LE BICICLETTE COMUNTI?

[Ipo6siema

B ogHOMYy 11€Xy 6yJi0 BUTOTOBJIEHO 4620 BeJsiocUIieiB.
Axmo 1856 pik 6yB moOyJ0BaHUU 3 JIETKOT'O MaTepiaJy,

CKIJIbKM ICHY€E 3BUYAaUHUX BeJIOCUTIeIiB?



COMPLETA LE OPERAZIONI IN TABELLA

BukonaiiTe aii B TabJ/IHIL.

Aggiungi sempre... Togli sempre...
+ 100 + 1000 + 10000 - 100 - 1000 -10000
895 7695 38 654 1127 5281 56 685

Esegui i calcoli indicati.

Aggiungi 1000 Aggiungi 10000
650822 |
39456
5309
118
64
8



COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.
CkomnitouTe (iTa/JiliCbKOI MOBOIO) 3a7ja4y B 30LIMT i PO3B’SIXKITh il.

1)PROBLEMA

A SETTEMBRE IN UNA SCUOLA, SONO STATI ORDINATI 300
CARTONCINI COLORATI E 160 BIANCHI. A FINE ANNO SONO
RIMASTI 95 CARTONCINI. QUANTI CARTONCINI SONO STATI
USATI?

[Ipo6sema
Y BepecHi B koJ1i 6yJio 3amMoBJieHO 300 KosibopoBuX Ta 160
0isimx KapToK. Ha KiHelb poKy 3a/MIIKI0CA 95 KapTOK.

CKiJIbKM KapTOK 0YJI0 BAKOPUCTAHO?

2)PROBLEMA

LA SIGNORA DANIELA DIVENTO MAMMA DI GIULIA A 27 ANNI E
NONNA DI ADRIANA A 56. SE ORA ADRIANA HA 9 ANNI, QUANTI
ANNI HA SUA MAMMA?

[Ipo6siema
[Tani /laniesna ctasna Mmamoto JIKyJii y 27 pokiB, a 6abycero
Anpianu — y 56. Akuo Aapiani 3apa3 9 pokKiB, CKiJIbKH POKiB Il

Marepi?

SVOLGI IN COLONNA SUL QUADERNO

Po3roptaeMo B KOJIOHKY Ha 30LIUTI.

245+87 350+576 287+330 915- 386
763+70 674+281 571+240 327 -195



COMPLETA LE OPERAZIONI IN TABELLA

BukonarTe aii B TaGJIMIL.

Completa ogni tabella.

EXNEDE
245 245
380 380
2397 2367
5409 5409
200 200
1901 1101

100 | —100 1] 11
245 245
380 380
2397 2367
5409 5409
200 200
1901 1101

41000 |~ 1000 _ H12] -12
245 245
380 380
2397 2367
5409 5409
200 200

1901 1101



COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.

CkomnitouTe (iTa/JiliCbKOIO MOBOIO) 3a7ja4y B 30LIMT i pO3B’SIXKITh il.

1)PROBLEMA

LA GALLERIA DEL SEMPIONE E LUNGA 19.803 METRI, QUELLA TRA
BOLOGNA E FIRENZE E LUNGA 18.507 METRI. DI QUANTO E PIU

LUNGA LA PRIMA?
[Ipobsema

Tynesb CiMmioH Ma€ 0BKUHY 19 803 MeTpu, TyHe b Mi>k boJIOHBETO

Ta PuiopeHniero — 18 507 meTpiB. CKiJIbKU TPUBAE NEePLINN?
2)PROBLEMA

PER EFFETTUARE IL TRAGITTO PARIGI-NEW YORK, UN AEREO
CONSUMA 69.500 LITRI DI KEROSENE. ALLA PARTENZA DA PARIGI
NE AVEVA 89.000 LITRI. CON QUANTI LITRI ARRIVERA A NEW

YORK?

[Ipo6siema
11106 3ailicHuTH MapipyT [lapux-Hbio-Hopk, giTaky noTpi6Ho 69 500
JiTpiB racy. Kosiv BiH 3asumuB [lapuk, y Hboro 6yJio 89 tuc. CKisibKU

NiTpiB BiH mpu6yae f0 Hbio-Hopka?

Al 368 + 8 38 + 2307 + 109 +
5|7|2i= 62 4|= 6 5 + 3415 +
114|512 |= 2161211]=

Bl 903 - 1946 - 5079 - 6537 -
5|7|1}= 8(1|9|= 3{5|4|9|= 3121811]=




MAGGIORE - MINORE - UGUALE

Maxkop - MiHOD - piBHUU

Y K0’KHOMY pSAAKY po3dapoyuTe 6iably HUPPY.

In ogni riga colora il numero maggiore.

1502 1025 125 5225 5102
10000 | 10025 | 1111 10250 | 10052
9099 99999 | 99000 | 9100 | 10000

Y KO>kHOMY psAZIKY po3dap0byiTe 10JaTKOBE YUCJIO.

In ogni riga colora il numero minore.

3270 723 37230 | 7203 | 70230
1500 5100 | 10005 1005 1050
50120 | 5210 | 51200 | 5120 | 52100

Y K0’KHOMY pSAZIKY TAOJIMIi NPaBOPYyY NePEeNUIIITh HOMePH Ta0JIUILi

3J1iBa, BiZICOPTOBAHI BiJy HAUMEHIIOTO 0 HANOIJbIIOTO.

In ogni riga della tabella a destra riscrivi i numeri della tabella
di sinistra, ordinati, pero, dal piu piccolo al piu grande.

545 | 812 | 619 | 364

1785 | 3965 | 2349 | 9411 e |
44911 28876 56723 27856 wep |
218965 323987 169815 415898 wep



134 x 3

MOLTIPLICAZIONI

MHOXeHH4d.

243 x 4 J

BrkoHalTe MHOXXeHHSI TPbOMa MOXXJIMBUMHU CIIOCOOAMH, SIK IOKa3aHO

B IIPUKJIAJ].

1° modo ( X ) x| 4 10! % =140
2| X|[5]|X 40| 2°modo(|2|X|4[)%x|5 8 x = 40
3° modo ( X )%|:2 20 X = 40
1° modo ( X ) X X -
6| %X |3|X 2° modo ( X ) X X &
3° modo ( s ) X X -
1° modo ( ¥ ) X X =
5(X|7]|X 2° modo ( X ) % X -
3° modo ( X ) % X —
1° modo ( X ) X X =
9| %X|2]|X 2° modo ( b3 )¢ % =
3° modo ( X ) X X -




COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.
CkomitouTe (iTaMilCbKOIO MOBOIO) 3aZla4y B 30LIMT i PO3B’SIXKITH 1.
1)PROBLEMA

IL PROGRAMMA GINNICO DI UNA SCUOLA PREVEDE UN PERCORSO
DI 375 METRI DA RIPETERSI 3 VOLTE PER LE BAMBINE E 5 VOLTE
PER I MASCHIETTI. QUANTO E LUNGO IL PERCORSO PER LE
BAMBINE? QUANTO QUELLO PER I MASCHIETTI?

[Ipo6siema
['iMHacTU4YHa mporpamMa UIKOJIA BKJIKYAE AUCTaHLi0 375 MeTpiB, AKy
NOTPiOHO NOBTOPUTH 3 pa3u AJis AiBYaT i 5 pasiB [/ XJIONYUKIB. AKUn

JOBTMH IIJISX AJs1 MaJIeHbKUX AiBYaTOK? CKIJIBKHU Lie AJi1s1 XJIONI[iB?

2)PROBLEMA

UN GRATTACIELO E FORMATO DA 15 PIANI. IN OGNI PIANO CI
SONO 5 APPARTAMENTI. IN OGNI APPARTAMENTO VIVONO
FAMIGLIE COMPOSTE DA 3 PERSONE. QUANTE PERSONE ABITANO
NEL GRATTACIELQO?

[Ipo6siema
XMapoyoc ma€e 15 noBepxiB. Ha koxkHOMY noBepci 1o 5
KBapTHUP. Y KOXKHIW KBapTHUPI MPOKUBAOTh CiM'I IO 3 0COOU.

CKIJIBKY JII0ieV )KMBe B XMapo4oci?

A 5x9= . e - e IS = 8x9=
3Ix7 = DX = 8% 6= 4x2=
6X8=... T X5= i 8= .. 5x7T=.

O9x6 = X4 = 9x8= 6X9=



COMPLETA LE OPERAZIONI IN TABELLA

BukonarTe aii B TaGJIMIL.

Completa le tabelle applicando gli operatori indicati.

— | =1 +10 +100 + 1000 + 10000
458690
39635
145916
38519
326 194

— D -10 | -100 | -1000 | -10000
75490
194 230
200 561
240918
342504

Completa le tabelle.

=100 | 999 | 10 | 102 [1010 ~ (= 1011000 99 | 22 |1010
1042) 4200
98 9526
©323 1489
8791 reo2 -

- 200 200 220 750

2
M
o)




COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.

CkomirouTe (iTa/MilCbKOI MOBOI0O) 33/1a4y B 30LIUT i PO3B’SIXKITh 1l.

1)PROBLEMA

UN CONTADINO HA PORTATO AL MERCATO 32 SACCHI DI PATATE
DAL PESO DI 5 KG L'UNO E 125 KG DI PATATE SFUSE. QUANTI
CHILOGRAMMI DI PATATE HA MESSO IN VENDITA?

[Ipo6sema
depMep NpuUBi3 HAa PUHOK 32 MillIKKM KapTOIJIi Barot mo 5 Kr ta
125 Kr cuny4oi KapTomi. CKiJIbKU KiJlorpaMiB KapTOIJIi BA

BUCTAaBUJIU HA IPOAAXK?

2)PROBLEMA

CAMILLA HA RICEVUTO IN REGALO UNA SCATOLA CON 300 PERLE

COLORATE. PREPARA SUBITO PER LE SUE AMICHE 6 BRACCIALI

FORMATI OGNUNO DA 45 PERLE. QUANTE PERLE LE RIMANGONO?
[Ipo6siema

KaMisiza orprMasia B nogapyHok Kopo6ky 3 300 KoJiIbOpOBUMH

nepjavuHaMu. BoHa ozpa3y roTye 2ijis CBoOix Apy3iB 6 6pacJieTis,

KO>KEH 13 IKUX CKJIaJIa€ThCs 3 45 nepsinH. CKiJIbKU y Bac

3aJIMILIUJIOCA TIEePJIUH?

A)h da u h da u h da u h da u
2 3 4 x 1 4 3 x 1 2 4 X 2 2 5 x
4 = 5 — 8 — 4 —




[lepenuuiiTh Yucia B IOPSAAKY 3pOCTaHHS, TOOTO Bij

HaWMEeHIIOro /10 HanubiJbIIOTO.

@/ Riscrivi i numeri in ordine crescente, cioé dal minore
al maggiore.

348 | 681 || 853 | 45 | 691

567 | 440 | 484 || 236 || 850 -

3 745 | 702 | 333 | 33

381 | 106 || 898 | 716 | 729 | —~

949 | 682 | 993 416 | 723 | -

683 | 312 || 735 | 685 | 587 |

511 | 73 || 334 || 132 || 200




[lepenuiniTh YUcaa B NOPAAKY ClIalaHHSA, TOOTO Bij

BEJIMKOTO 10 APYTOPSALHOTO.

@) Riscrivi i numeri in ordine decrescente, cioé dal maggiore
al minore.

728 || 568 || 875 || 169 | 538

757 || 258 || 744 || 858 || 128 -

152 || 735 || 900 || 229 || 230 | —

337 || 791 || 59 || 238 || 902  —

336 || 112 || 740 | 193 || 632 |~

767 || 187 || 400 | 316 || 536 | — >

132 || 951 || 441 | 656 | 717  —~




MOLTIPLICAZIONI PER 10 - 100 - 1.000

1) Calcola a mente:

751x1000=____
37x100=_______
453 % 1000=_____
352 x100=___ .
9351x10=___
569 x100=_____
3T X105 . ..
29x100=___
72x10=___
4151 x10=____

2) Calcola a mente

924 x1000=____
3x1000=_____
51x1000=___
7255 x1=__
91x1000=____
45x10=___
2X10=__
Ixd00=. . . .

76 x1000=____
2973 x10=_______




MOLTIPLICAZIONI PER 10 - 100 - 1.000

1) Calcola a mente:

3f2xid0s. . .
305x100=_______
6x100=_____
INd0=_ .
9.623x10=__._ __
7x1000=___
3x100=_____
D9 Xx1000=.
63x10=___
85x100=____

2) Calcola a mente

9%100=______
2110x10=___
192 x10=______
3x1000=___
43%10=. ..
7x100=_
8x100=___
30x100=____
400 x 100 =

1x1.000 =




MOLTIPLICAZIONI PER 10 - 100 - 1.000

1) Calcola a mente:
229x100=________
6X100E. .

1T x100=. .. . .
9x1000=____
704 x1=___
4135%310=- . . .
Ix1000= ...
5x1000=___
8 x 100 =

7443 X10=_ . .

2) Calcola a mente

2x10=__

902 x10=___
40x1000=__
922 x1000=. . .
2x100=___
781x1000=____
441x10=____
12:%100= .. ..

5 x 1.000 =

—_—

289 x 10 =




COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.

CkomirouTe (iTa/MilChKOIO MOBOIO) 33/1a4y B 30LUUT i pO3B’SIXKITH 1i.

1)PROBLEMA

GAIA HA 3 SCATOLE CONTENENTI CIASCUNA 75 PERLINE
COLORATE. USA 162 PER CONFEZIONARE ALCUNE COLLANE.
QUANTE PERLINE LE RIMANGONO?

[Ipo6sema
Y Gaia € 3 KOpOOKH, KO>KHA 3 AIKUX MICTUTb 75 KOJIbOPOBHUX
HaMUCTUH. BiH BUKOpUCTOBYE 162 i1 BUTOTOBJIEHHA

HaMMCTa. CKIJIbKA HAMUCTUH Y BacC 3aJIMIIUI0CA?

2)PROBLEMA

GAIA HA PRESO IN BIBLIOTECA 2 LIBRI: UNO DI 128 PAGINE,
L’ALTRO DI 162 PAGINE. LEGGENDO 5 PAGINE AL GIORNO, QUANTI
GIORNI IMPIEGHERA PER LEGGERE I DUE LIBRI?

[Ipo6sema
['es B3ss1a 3 616/1I0TEKHU 2 KHUTU: OAHY 3i 128 CTOPIHOK, iHIY 3i
162. YrdTaruu 1o 5 CTOpiHOK Ha [eHb, CKIJIbKU JHIB

3HaJIOOUTHCA, 0O NPOYUTATH JIBI KHUTU?

Alh da u h da u h da u h da u
1 3 B X 2 2 6 X 2 4 5 x 1 3 6 X
5 = 4 = 8 — 4 —
B) h da u h da u h da u h da u

1 7 2 x| 1 9 2 x| 2 6 7 x| 4 5 5 X
5




ESEGUI LE OPERAZIONI NEI DIAGRAMMI A BLOCCHI.

BukoHyuTe fil Ha 6J10K-CXeMax.

SVOLGI LE DIVISIONI IN COLONNA SUL QUADERNO

BrkoHalTe NOAI/IKU 110 KOJIOHKAX Y 301IUTI.

a. 134 4= b.2340 ;7 =
621 ;6= 1618 : 5=
1204 = 1340 :6 =
242 : 5 = 173928 =
342 ;6 = 27256 =
A5 T = 3218 +4.=

423 :9 = 7320:8 =



COPIA (IN ITALIANO) IL PROBLEMA SUL QUADERNO E RISOLVILO.

CkomirouTe (iTa/NilCbKOI MOBOIO) 33/1a4y B 30LIUT i pPO3B’SIXKITh 1l.
1)PROBLEMA

AI GIOCHI SPORTIVI DELLA SCUOLA I 150 ALUNNI SONO STATI
DIVISI IN 10 SQUADRE. AD OGNI GIOCO PARTECIPANO DUE
SQUADRE PER VOLTA. QUANTI BAMBINI PARTECIPANO
CONTEMPORANEAMENTE AD OGNI GIOCO?

[Ipo6sema
Ha mkiznibHUX cnopTUBHUX irpax 150 y4HiB 6yJiu nofjijieHi Ha
10 koMaHzA. Y KOXHIiHM rpi 0JHOYACHO OEpPYyTh y4acCTh JBi

KoMaHAU. CKiJIbKY AiTel 6epe y4acThb Y KOXKHIW rpi 0fJHOYACHO?

2)PROBLEMA

UNA PASTICCERIA HA PRODOTTO 1260 CIOCCOLATINI CHE HA
CONFEZIONATO IN SCATOLE DA 15. DOPO UNA SETTIMANA, NE
AVEVA GIA VENDUTE 71. QUANTE SCATOLE NON ERANO ANCORA
STATE VENDUTE?

[Ipo6siema
Konaurtepcbka BurotoBuia 1260 uykepok, AKi BiH 3al1aKyBaB
y KOpoOKHM 110 15. Yepes TkaeHb BiH yKe npoaaB 7 1. CKiJibKH

KOpPOOOK I1e He OyJ10 MpoJaHo?

Il

2 N8 & — I 1855
702 = .covrinnn, 567 :9

Il



